

共享单车咋被扔进了河里?

要合理、正常、安全使用共享单车

晚报讯 (记者 单成镇 摄影报道)自共享单车、电动车进入我市以来,被用户随意停放甚至带回家、二维码被毁、车上被贴广告、车座被损坏、恶意破坏、私自加锁占为已有……作为新生事物的“共享单车”,在给出行带来方便的同时,也遇到了各种“恶意”,甚至还有使用者将其丢进河里。近日,家住薛城区长江路的市民王女士反映,在奚仲广场附近的一条河中发现三辆共享单车,王女士希望此事件能警醒市民,更希望市民能爱护车辆,并合理、正常、安全使用共享单车。

“前段时间我在奚仲广场附近的一个小公园散步,突然发现

小公园的河里有灯光,走进一看原来是一辆共享单车的车灯在闪烁,电动车的附近还有两辆共享单车,这肯定是某些没素质的人扔进河里的,这种行为太可恶了。自从我市有了共享单车和电动车,不知道方便了多少市民,而我每次外出只要是目的地离家比较近,基本上都是扫码骑车,天比较晴朗的时候我就骑单车锻炼身体,天很热或是很冷我就骑电动车。以前我经常在报纸或手机上看到有人恶意损毁共享单车但是我一直没见过,这次亲眼看见内心十分不舒服,这些恶意损坏车辆的人太不讲究了。”王女士表示。

近日,记者根据王女士的提

示来到这个小公园的河边,并没有发现河中有共享单车。采访中附近的居民表示,经常有人恶意将共享单车扔进河中,但是过几天就消失了,应该是被负责该车的工作人员捞起来带走了。

“虽然现在有很多人不使用共享单车,但是共享单车确实方便了很多,每天外出骑共享单车减少开车,不仅减少了环境污染还省了不少油钱,太合适了。现在看到这些车被某些人恶意损毁了心里十分不舒服。其实不管骑不骑这些车,作为市民就应该爱护这些车辆,不应该做那些损人不利己的事。”家住附近的刘女士表示。

据记者了解,恶意损毁共享



“市民要爱惜和维护这些共享单车。”刘女士表示。

故意损毁车辆 严重可追刑责

车链、弃水沟、摆成堆、毁二维码……

北京市律师协会交通管理与运输法律专业委员会副主任

张起淮律师表示,像这些恶意破坏的行为属于故意损毁公私财物,根据损毁行为造成的损失,轻的可以根据《治安管理处

罚法》的规定,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较重的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处

一千元以下罚款。如果损毁财物的价值达到5000元,就构成故意毁坏财物罪,可追究刑事责任。



近日,齐鲁晚报名车进名企系列活动携手北京现代汽车走进枣矿·丰源轮胎。活动现场,北京现代的各种明星车型深受职工们的喜爱,纷纷驻足体验。

(本报记者)

男子晕倒 “最美护士”跪地救人 救人后默默离开

晚报讯 (记者 苏羽)近日,在滕州市龙泉广场上演了感人的一幕,一名中年男子突发心脏病倒在路上,就在他生命危在旦夕之际,一名“白衣天使”对其进行急救,后来男子恢复了意识,急救车也随后赶到,而救人的“白衣天使”却默默离开了现场。市民得知这名救人的“白衣天使”是枣庄市王开传染病医院急救科的曹秀梅,纷纷给曹秀梅点赞,称她是“最美护士”。

在等待急救车的过程中,曹秀梅一直不停地给发病男子进行胸外按压。后来,有热心市民看到曹秀梅累得满头大

汗,自告奋勇,在曹秀梅的指导下,帮着对男子进行胸外按压。曹秀梅和好心市民轮流对发病男子进行了约20分钟的胸外按压,当急救医生赶到后,男子被立即送上急救车后,曹秀梅默默离开了现场。

“感谢曹护士长对我父亲及时救助。”被曹秀梅救助的男子的女儿向她送来锦旗。“我只是做了一名医护人员该做的事,人能够救过来,我很高兴。如果今后碰到类似情况,我还是会义无反顾地这样做。”曹秀梅说。

扎气球代替放鞭炮庆开业 商家行为获市民称赞

晚报讯 (记者 董艳)近日,市中区龙头西路的一店铺开业。和大多数店铺开业不同的是,这家店铺的老板选择了当下较为环保的开业方式,就是扎气球代替放鞭炮。这种环保的开业方式获得了在场所有宾客们的一致好评,就连附近的市民看到后也纷纷给店铺老板点赞,并表示会在日后多多学习这种方式,用自己的实际行动来爱护周围的环境。

“当下,我们赖以生存的环境越来越糟糕,汽车尾气、鞭炮碎屑等等都会影响我们的生存环境,现在雾霾天‘光顾’的频率也越来越频繁。少放一点鞭炮,多一点绿色环保,我们会用自己的方式为保护环境做一些力所能及的事。”这家店铺的老板李女士表示。



《资料图》